

疫情多点散发,重要民生商品保供稳价形势如何?

新华社记者 王雨箫 魏玉坤 王立彬

新华社北京3月22日电 近期,受国际形势变化和国内疫情多点散发等因素影响,部分民生商品价格有所波动,引发社会对物价持续上涨的担忧。当前及今后一段时期,百姓“菜篮子”“米袋子”相关产品是否供应充足?重要民生商品能否量足价稳?

记者周末来到北京超市发双榆树店,看到生鲜区货架上,黄瓜、油菜、西红柿等蔬菜以及猪牛羊等鲜肉品种丰富,供应充足。

“最近部分地区由于疫情导致运输受阻,个别品种有暂时短缺的情况,但粮油肉蛋奶果蔬整体上供应充足,价格也比较稳定。”超市发采购总监康海力说。

根据商务部监测,3月16日,36个大中城市批发市场粮食价格较一周前上涨0.4%,食用油持平。猪肉、蔬菜价格分别下降2.7%和0.3%。

受全国各地出现散发疫情等因素影响,近期部分地区蔬菜价格出现不同程度波动。中国农村农业信息研究所副研究员张晶分析,3月蔬菜价格回落明显慢于往年同期,一是由于2月初寒潮天气,影响蔬菜正常换茬供应;二是近期多地散发疫情,对蔬菜采收、运输造成不同程度干扰;三是汽柴油价格上涨等导致运费价格反弹,增加了运输成本。

农业农村部门近期下发通知,要求加强蔬菜等产品产销和价格监测预警,完善应急预案,搞好调剂调运,落实好鲜活农产品运输“绿色通道”政策,确保产区产得出、运得走,销区调得进、供得上。

“展望后市,随着气温回升,北方设施蔬菜上市量增大,南方露地喜冷凉蔬菜陆续结束采收进入换茬期,南方塑料大棚喜温蔬菜逐步进入生长旺季,部分开始采收上市,全国蔬菜整体供应量和种类都会有所增加。”张晶说,预计4月以后大部分品种价格将进入季节性回落区间。

粮油供应方面,国家粮食和物资储备局会同多个部门共同努力,加强市场供应保障。国家粮食和物资储备局新闻发言人秦玉云介绍,当前我国粮食库存处于历史高位,特别是小麦和稻谷两大口粮品种占总量比例很高。中央储备规模稳中有增,结构和布局不断优化,地方储备规模增加,口粮比例保持较高水平,企业商品库存增加较多,防范风险能力增强。与此同时,我国应急保障能力显著增强,36个大中城市及市场易波动地区成品粮油库存保障能力都在20天以上。

商务部新闻发言人高峰表示,针对当前国内疫情多发频发情况,商务部加大与有关地区协调联动力度,做好生活必需品市场供应和价格监测,协助组织货源供应,根据需要帮助重点地区建立联保保供机制,指导商贸流通企业加大货源组织力度,对接蔬菜生产大省、输出大省,强化产销衔接,保障总量供应充足。

各地也通过平台建设、供应商协同等多种手段,切实满足居家隔离等群众生活必需品供应:广西发放“肉包”“菜包”“果包”、上海推出“送菜车”“送奶车”“送粮车”、吉林广泛开展线上买菜服务、内蒙古打造配送专用车“送货上门”……

“从目前情况看,各地生活必需品市场供应是有保障的。”高峰说。

专家建议,要进一步建立健全价格监测预警体系、价格稳定长效机制、防范价格异常波动调控机制,应对物价上涨的民生保障机制等制度体系,防止重要民生商品价格大起大落影响基本民生。

高峰表示,商务部将密切跟踪疫情防控重点地区市场保供有关情况,会同有关部门和地方及时采取针对性措施,做好生活必需品“最后一公里”“最后一百米”末端配送,切实保障居民基本生活需求。

坚持民政为民 服务改善民生

(接1版)记者:良好的基层社会治理是保持社会和谐稳定、满足人民美好生活需要的重要保障,结合“建设文明进步的和谐宁夏”奋斗目标,请谈民政部将如何保障和支持这一目标的实现。

董秀芳:“建设安居乐业的幸福宁夏”奋斗目标跟民政工作息息相关,州民政部门在做好社会保障服务、增进民生福祉方面有哪些具体举措?

董秀芳:为了做好社会保障服务、增进民生福祉,我们将持续巩固拓展社会救助兜底保障成果。持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持过渡期内社会救助兜底政策总体稳定,进一步提高城乡低保、特困人员基本生活保障标准,适度拓展救助范围,对低保边缘家庭中的重度残疾人、重病患者按“单人户”纳入保障范围,落实财产豁免、低保渐退、刚性支出和就业成本扣减等政策。同时,充分运用困难群众动态管理监测预警机制,及时排查省级反馈预警信息,并通过入户摸排、信息比对等方式,及时发现符合条件的低收入人口全部纳入救助帮扶范围,实现对低收入人口风险点的早发现、早预警、早救助。

推进残疾人福利体系建设。在进一步加强残疾人两项补贴动态管理,规范使用和维护全国残疾人两项补贴信息系统的同时,建立并落实残疾人两项补贴绩效评价制度,确保残疾人两项补贴政策精准落实,不断提升残疾人两项补贴信息化、规范化水平。通过购买第三方服务等方式积极推进贫困重度残疾人照护服务和精神障碍社区康复工作,着力提升残疾人、精神障碍患者服务保障工作。

结合“建设文明进步的和谐宁夏”这一奋斗目标,我们将进一步探索民族地区村民自治和基层治理模式,推进基层自治组织民主议事协商,持续推进社区治理创新工作。严格规范村庄撤并工作,合理确定集中安置社区行政村和社区规模,依法成立自治组织,健全完善自治机制,做好易地搬迁安置点村(社区)治理和服务工作。

积极开展“新时代新社区新生活”服务质量提升活动,参与全国和谐社区建设示范创建活动,持续提高组织创新实验的能力和水平。

记者:“建设安居乐业的幸福宁夏”奋斗目标跟民政工作息息相关,州民政部门在做好社会保障服务、增进民生福祉方面有哪些具体举措?

董秀芳:为了做好社会保障服务、增进民生福祉,我们将持续巩固拓展社会救助兜底保障成果。持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持过渡期内社会救助兜底政策总体稳定,进一步提高城乡低保、特困人员基本生活保障标准,适度拓展救助范围,对低保边缘家庭中的重度残疾人、重病患者按“单人户”纳入保障范围,落实财产豁免、低保渐退、刚性支出和就业成本扣减等政策。同时,充分运用困难群众动态管理监测预警机制,及时排查省级反馈预警信息,并通过入户摸排、信息比对等方式,及时发现符合条件的低收入人口全部纳入救助帮扶范围,实现对低收入人口风险点的早发现、早预警、早救助。

推进残疾人福利体系建设。在进一步加强残疾人两项补贴动态管理,规范使用和维护全国残疾人两项补贴信息系统的同时,建立并落实残疾人两项补贴绩效评价制度,确保残疾人两项补贴政策精准落实,不断提升残疾人两项补贴信息化、规范化水平。通过购买第三方服务等方式积极推进贫困重度残疾人照护服务和精神障碍社区康复工作,着力提升残疾人、精神障碍患者服务保障工作。

结合“建设文明进步的和谐宁夏”这一奋斗目标,我们将进一步探索民族地区村民自治和基层治理模式,推进基层自治组织民主议事协商,持续推进社区治理创新工作。严格规范村庄撤并工作,合理确定集中安置社区行政村和社区规模,依法成立自治组织,健全完善自治机制,做好易地搬迁安置点村(社区)治理和服务工作。

积极开展“新时代新社区新生活”服务质量提升活动,参与全国和谐社区建设示范创建活动,持续提高组织创新实验的能力和水平。

记者:“建设安居乐业的幸福宁夏”奋斗目标跟民政工作息息相关,州民政部门在做好社会保障服务、增进民生福祉方面有哪些具体举措?

董秀芳:为了做好社会保障服务、增进民生福祉,我们将持续巩固拓展社会救助兜底保障成果。持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持过渡期内社会救助兜底政策总体稳定,进一步提高城乡低保、特困人员基本生活保障标准,适度拓展救助范围,对低保边缘家庭中的重度残疾人、重病患者按“单人户”纳入保障范围,落实财产豁免、低保渐退、刚性支出和就业成本扣减等政策。同时,充分运用困难群众动态管理监测预警机制,及时排查省级反馈预警信息,并通过入户摸排、信息比对等方式,及时发现符合条件的低收入人口全部纳入救助帮扶范围,实现对低收入人口风险点的早发现、早预警、早救助。

中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》

(接1版)《意见》明确,要完善烈士褒扬政策法规;突出关爱尊崇,褒扬彰显烈士家庭甘于牺牲奉献的精神风范,加强烈属人文关怀和精神抚慰,突出解决烈属家庭后续生活保障、救助帮扶援助等实际问题;优化烈属住房、养老、医疗、就业、教育、司法等服务专项优待内容,加大烈属交通、文化和旅游优待;完善烈士子女教育优待政策,拓宽烈属就业渠道,加大对烈属就业创业的政策扶持;鼓励支持社会力量为烈属送温暖、献爱心。

《意见》提出,要统筹烈士纪念设施规划建设,加强烈士纪念设施提质改造,强化教育功能,注重挖掘烈士纪念设施承载的英烈事迹和精神,充分发挥褒扬英烈、教育后人的红色主阵地作用;完善烈士纪念设施保护管理制度,明确保护管理责任,稳妥有序推进统一归口管理;深化信息技术手段在烈士纪念设施管理维护、烈士祭扫等工作中的应用,提高烈士纪念设施管理效能。

《意见》规定,要将宣传弘扬英烈事迹和精神作为社会主义精神文明建设的重要内容,在全社会深入开展崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的宣传教育活动,定期组织青少年参观瞻仰烈士纪念设施;积极创作弘扬英烈精神的优秀文艺作品,旗帜鲜明反对和抵制历史虚无主义等错误思想;打造英烈褒扬精品展陈,生动传播红色文化,运用新媒体、新技术和人民群众喜闻乐见的形式,讲好党的故事、革命的故事、英烈

的故事;创新群众性纪念形式,吸引社会各界自觉参加祭扫纪念;持续做好失散烈士遗骸搜寻保护和为烈士寻亲工作,建立健全英烈保护工作联动协调制度,坚决依法打击歪曲、丑化、亵渎、否定英烈事迹和精神的言行。

《意见》要求,各级党委和政府要切实加强对烈士褒扬工作的组织领导和统筹协调,定期研究解决工作中存在的困难和问题;要鼓励、支持、引导社会力量积极参与烈士褒扬工作。

国家医保局:新冠病毒抗原检测临时性纳入医保

新华社北京3月21日电(记者彭韵佳)为进一步加强新冠肺炎疫情防控医疗保障工作,国家医保局办公室21日印发《关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》,明确参保人在定点基层医疗机构发生的相关费用按统筹地区现行规定支付,在定点零售药店购买新冠病毒抗原检测试剂的费用,可使用个人账户支付。

通知明确,各省级医保部门要及时调整优化疫情防控医疗保障政策措施,按程序将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录,持续规范和优化公立医疗机构提供新冠病毒抗原检测服务的价格政策。

通知明确,各省级医保部门要及时调整优化疫情防控医疗保障政策措施,按程序将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录,持续规范和优化公立医疗机构提供新冠病毒抗原检测服务的价格政策。

通知明确,各省级医保部门要及时调整优化疫情防控医疗保障政策措施,按程序将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录,持续规范和优化公立医疗机构提供新冠病毒抗原检测服务的价格政策。

银保监会:全力做好东航客机坠毁事故保险理赔服务

新华社北京3月22日电(记者谭晓晓)记者从银保监会获悉,银保监会22日印发通知,要求保险业全力做好东航客机坠毁事故保险理赔服务工作,切实保障人民群众利益。

《中国银保监会办公厅关于做好东航客机坠毁事故保险理赔服务工作的通知》明确,各保险公司要及时跟进事故进展,主动排查承保客户信息,在充分尊重客户家属意愿的前提下,以适当的方式和时间开展服务工作,兑现保单承诺。

通知指出,各保险公司要建立理赔绿色通道,简化理赔程序和材料,优化理赔服务。要提前做好资金调集工作,随时做好赔款及预付赔款的准备。通知要求,各保险公司要加强理赔服务工作的宣传管理,严禁借机炒作。

两部门:进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度

新华社北京3月22日电(记者中敏 王雨箫)记者22日了解到,财政部、国家税务总局联合发布公告,明确进一步加大增值税期末留抵退税实施力度有关政策,支持小微企业和制造业等行业企业发展,提振市场主体信心、激发市场主体活力。

公告明确,加大小微企业增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的小微企业(含个体工商户),并一次性退还小微企业存量留抵税额。

公告称,加大“制造业”“科学研究和技术服务业”“电力、热力、燃气及水生产和供应业”“软件和信息技术服务业”“生态保护和环境治理业”和“交通运输、仓储和邮政业”增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的制造业等行业企业(含个体工商户),并一次性退还制造业等行业企业存量留抵税额。

公告自2022年4月1日起施行。各级财政和税务部门务必高度重视留抵退税工作,摸清底数、周密筹划、加强宣传、密切协作、统筹推进,并分别于2022年4月30日、6月30日、9月30日、12月31日前,在纳税人自愿申请的基础上,集中退还微型、小型、中型、大型企业存量留抵税额。税务部门结合纳税人留抵退税申请情况,规范高效便捷地为纳税人办理留抵退税。

远望5号船赴太平洋等多个海域执行测控任务

新华社南京3月22日电(记者卞元创 雷宇鑫)远望5号船22日驶离中国卫星海上测控部码头,赴太平洋等多个海域执行测控任务。

据了解,远望5号船刚刚结束为期50余天的船舶中修技术改造升级,在航行动力、航行安全性能上有了大幅提升,特种设备的可靠性和操作性变得更强。

远望5号船是我国自主设计研制的第三代航天远洋测量船,2021年,累计出航256天,创造了远望号船队执行任务次数、累计航海里程、单船平均出海天数的历史新高。

为确保海上测控任务万无一失,靠港休整期间,远望5号船不断强化科技人员执行任务能力,根据任务特点难点提前搭建任务联调环境,预先模拟任务流程、熟悉任务方案,组织内部联调演练。

目前,远望5号船已安全航行57万余海里,圆满完成了以神舟、嫦娥、北斗为代表的80余次海上测控任务。



3月22日,河北省邢台市南和区气象局工作人员(中)指导和镇镇沙道村的果农,利用便携式移动气象站观测气象。世界气象日即将到来,各地开展以气象为主题的科普活动,提高人们对气象的关注和了解,增强环境保护意识。

新华社发 张驰 摄



这是2021年5月25日拍摄的三江源国家公园黄河源园区内的鄂陵湖(无人机照片)。三江源位于青藏高原腹地、青海省南部,是长江、黄河、澜沧江的发源地,被誉为“中华水塔”。这里是我国淡水资源的重要补给地,每年向下游输送600多亿立方米的清洁水,且近年呈增多趋势。青海把三江源保护作为青海生态文明建设的重中之重,设立三江源国家公园,筑牢国家生态安全屏障,确保“中华水塔”丰盈常清,碧水永续东流。

新华社记者 李占轶 摄

临夏州社会心理服务中心简介

临夏州社会心理服务中心由临夏州民政局主管,临夏州义仓托管运营,地址位于临夏市中心广场城南街道办事处6楼,是临夏州首家“公建民营”社会心理服务机构。该中心采用由动到静、由公开到私密的渐进式设计划分出办公接待室、心理热线咨询室、心理测评室、心理咨询室、箱庭治疗室、家庭辅导室、情绪宣泄室、音乐放松减压室等功能区,服务内容涉及人际关系、学习困难、情绪困扰、考试焦虑、恋爱问题、个人发展、抑郁、焦虑、强

迫、麻木、专注力不集中等多种心理问题。以心理预防、心理疏导、心理干预为工作重点,以家庭和谐、社会和谐为目标,以服务百姓心理健康,开展社会公益服务为核心,以精心服务群众心理健康为主线,积极拓宽服务领域,这不仅填补了临夏州心理健康服务的空白,又在缓解社会压力、维护社会稳定、促进社会和谐中发挥了特殊作用。联系人:马文杰 联系电话:15379944657 (微信同号) 临夏州社会心理服务中心 2022年3月23日

康乐县优质肉牛集约化养殖基地(改造提升)建设项目环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》等文件要求,现将《康乐县优质肉牛集约化养殖基地(改造提升)建设项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)进行公众参与第二次公示,再次征求公众意见及建议。(一)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径 链接:https://pan.baidu.com/s/1HRxi4ltH0yHlLOAA7lJaXA 提取码:rmim (二)征求意见的公众范围 项目地周边评价范围内村庄的居民、团体机构和管理部门。(三)公众意见表的网络链接 链接:https://www.eiacloud.com/gs/detail/3?id=203146WhB0 (见附件) (四)公众提出意见的方式和途径 公众可以通过电话、传真、电子邮件等多种方式和途径向建设单位提交公众意见表。 建设单位:康乐县富康城乡发展投资有限责任公司 联系人:何全明 联系方式:18794066888 电子邮箱:84405392@qq.com (五)公众提出意见的起止时间 自公示之日起10个工作日内。 甘肃众汇资源工程技术有限公司 2022年3月23日

积石山税务:筑牢疫情防控堡垒

为深入贯彻落实省税务局、州税务局和县委、县政府关于疫情防控工作部署要求,积石山县税务局迅速行动,周密安排,积极投身疫情防控第一线,层层压实疫情防控责任,精准落实疫情防控各项要求,从紧从严从细落实好各项疫情防控措施。科学部署,统筹协调抓落实。该局对疫情防控制度和疫情应急预案进行再完善,严格落实24小时值班值守制度,做好值班登记台账和信息报送机制,要求全体干部职工上班必须佩戴口罩、扫码、测温、签到登记,做好各自办公场所消毒工作。按照“非必要、不外出”的原则,要求干部职工尽量不离开居住地,扛牢责任,上下联动筑牢防线。要求全体干部职工及家属及时到核酸检测点进行核酸检测,及时对干部职工和家属居住人员近十四天内是否去过中高风险地区进行摸排登

记;优化服务,线上办税保安全;严格执行办税服务厅入口管理、体温检测、信息登记和查看健康码、行程码、场所码等防疫措施。宣传引导纳税人缴费人通过电子税务局、手机APP、自助办税终端等渠道办理税费业务,并向纳税人缴费人及时推送线上“积石山兴税微讲堂”,在办税服务厅设置导税台,对来办业务的纳税人进行分流引导;加强宣传,把准导向强意识。严格落实“属地、部门、单位、个人”的疫情防控四方责任,第一时间在微信群、朋友圈和纳税人群发布、转发疫情防控官方权威信息,及时配备医用口罩、消毒液、体温测试仪、橡胶手套、洗手液等防控物资,督促各帮扶责任人到联系村开展疫情防控宣传、摸排工作,积极引导群众外出时一定要带好口罩,不串门、不聚集、不扎堆。(赵淑娟 李永安)